                                            Протокол № 1
от 25 августа 2017 года

Городское методическое объединение школьных библиотекарей

Место проведения: г. Рубцовск МБОУ «Лицей №7»
Время проведения: 10.00.
Тема: «»
Форма проведения: обучающий семинар.
Председатель: Костенко Т.В
Секретарь: 
 Вахричева Н.В.
Присутствовали:
1. Чистопашина Ольга Викторовна - МБОУ «СОШ №1»

2. Панасенко Ирина Леонидовна – МБОУ «Кадетская СОШ №2»
3. Сафонова Наталья Григорьевна – МБОУ «Гимназия № 3»

4.  Сергеева Елена Викторовна - МБОУ «Гимназия № 3»
5. Ананьева Елена Владимировна – МБОУ Лицей «Эрудит»
6. Овчаренко Ольга Александровна - МБОУ «Лицей №6»

7. Безуглова Светлана Геннадьевна- МБОУ «Лицей №7»
8. Гущина Оксана Ильинична - МБОУ «Гимназия №8»
9. Махова Ольга Васильевна - МБОУ «Гимназия №8»
10. Хлудеева Екатерина Юрьевна - МБОУ «Лицей»
11. Язовских Любовь Павловна - МБОУ «КК Юный спасатель СОШ №10»
12. Чемёркина Елена Геннадьевна - МБОУ «Гимназия №11»

13. Беседина Людмила Петровна - МБОУ «ООШ №15»
14. Кошелева Наталья Николаевна- МБОУ «СОШ №18»
15. Христиансен Наталья Сергеевна - МБОУ «СОШ №19»

16. Крамарева Ольга Владимировна - МБОУ «СОШ №23»
17. Вахричева Наталья Владимировна - МБОУ «ПЛ №24»

18. Морозова Галина Евгеньевна - МБОУ «ООШ №26 им. Пушкина»
19. Чура Лариса Анатольевна – МБОУ «Гимназия «Планета Детства»
20. Анисимова Валентина Владимировна - КГБОУ «Рубцовская общеобразовательная школа-интернат №2»
Оборудование: ПО медиапроектор, доска
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Методист МКУ «Управление образования» - Костенко Т.В.
2. Отчёт работы МО за 2016-2017 учебный год.

3. Выступление Гущиной О. И. -  МБОУ «Гимназия №8» по теме: «Электронная неделя на Алтае 2017».      
4. Выступление Чистопашиной О.В. - МБОУ «СОШ №1» по теме: «Эффекты развития библиотеки 2014-2017гг.»
5. Выступление Овчаренко О.А. – МБОУ «Лицей №6» по теме: «Перспективы развития библиотеки лицея».

6. Выступление Анисимовой В.В. -  КГБОУ «Рубцовская общеобразовательная школа-интернат №2» по теме: «Школьная библиотека – территория творчества».
1. Слушали: 

методиста МКУ «Управление образования» Костенко Т.В., которая информировала о новых документах в работе школьных библиотек, о подготовке к проверкам по учебникам.

2. Слушали: 
Панасенко И.Л. зав. библиотекой МБОУ «Кадетская СОШ №2» пояснила, что основной целью МО в 2016-2017 уч. г. было создание условий для личностного и профессионального роста школьных библиотекарей средствами методической работы. Все заседания методического объединения проведены согласно плану работы. Выполнение решений заседаний контролируется, отслеживаются результаты деятельности библиотекарей. Все библиотекари посещают заседания МО, за исключением отсутствующих по болезни  или другим уважительным причинам. 
Постановили: признать работу МО школьных библиотекарей города в 2016-2017 уч. г. удовлетворительной.

3. Слушали: 

Гущина О.И. – зав. медиацентром  МБОУ «Гимназия №8» рассказала о посещении 27 июня ставшей уже традиционной «Электронной недели на Алтае». Форум «Электронная неделя на Алтае – 2017» – это место встречи: людей, идей, территорий. Все сплетается в единое на определенном пространственно-временном континууме в результате чего и рождаются новые идеи и перспективы.

Образовательные площадки призваны повернуть увлечение современной молодежи информационными технологиями, компьютерами, современными гаджетами в русло практико-ориентированной деятельности. Например, IT-тимуровцы оказывают помощь пожилым людям в оплате банковских, коммунальных услуг. Через информационные технологии ребята вовлекаются в социально-проектную деятельность. Практико-ориентированные площадки настолько интересны, что притягивают разные целевые группы: банковских, педагогических работников, представителей туристической сферы.
 На этот IT-форум приходят за новыми знаниями, идеями и позитивной энергией, которая позволит сделать следующий шаг к новому качеству жизни.

4. Слушали: 
Чистопашина О.В. – зав. библиотекой МБОУ «СОШ №1» провела презентацию по теме: «Эффекты развития библиотеки за три года». В ходе своего выступления  Ольга Викторовна остановилась на следующих вопросах: место библиотеки в школе, роль ресурсов удаленного доступа, локальная сеть школы и библиотеки – новый формат библиотечного обслуживания. Итак,  библиотекарь в школе – кто он: обслуживающий персонал; сотрудник школы; руководитель структурного подразделения. Роль сетевых ресурсов удаленного доступа огромна: интернет — быстро, качественно, доступно; «Школа цифрового века» - подписка на электронные издания; нет бумажных носителей — есть Интернет; сайт школы — инструмент библиотечного обслуживания; сервер школы как  база данных электронных ресурсов библиотеки. Локальная сеть школы и библиотеки как новый формат библиотечного обслуживания: электронные ресурсы— из одного конца школы в другой, не отходя от рабочего места; общение с педагогическим  коллективом без телефона, не отходя от рабочего места; экономия рабочего времени + быстрота обслуживания. 
5. Слушали: 
Овчаренко О.А. – педагог-библиотекарь МБОУ «Лицей №6» рассказала о перспективах развития своей библиотеки. Изменения, происходящие в школьном образовании, вносят изменения и в деятельность школьной библиотеки. Библиотекам будущего необходимы помещение и оборудование, своевременное и полное финансирование, поставленная на высоком уровне организационная и техническая работа. Время вносит свои коррективы в деятельность библиотек, в том числе и школьных. Важно то, что и в новом качестве школьная библиотека остается реальной опорой образовательного процесса. Возможности ее возрастают, теперь она может предложить читателям не только традиционные для библиотеки документы, но и мультимедийные учебные пособия, а также информационное сопровождение, направленное на обеспечение широкого, постоянного доступа для всех участников образовательного процесса к информации, связанной с реализацией основной образовательной программы общеобразовательного учреждения. Обучение информационной культуре педагогов, учащихся и их родителей должно стать приоритетом в работе школьного библиотекаря. Библиотекарь становится наставником по информационной грамотности – помощником в формировании следующих умений:

 формулировать свою информационную потребность;

 вести поиск информации, используя различные виды источников;

 ориентироваться в справочных и энциклопедических изданиях;

 ориентироваться в локальных и сетевых электронных ресурсах;

 осуществлять адресный и тематический поиск;

 критически оценивать и использовать информацию вне зависимости от ее вида, формата, носителя и применения полученных данных на практике.

Таким образом, библиотекарь способствует становлению «человека читающего», умеющего самостоятельно добывать знания. Школьная библиотека – место по подготовке и предоставлению информационных ресурсов и услуг всем участникам образовательного процесса.

6. Слушали: 

Анисимова В.В. – зав. библиотекой   КГБОУ «Рубцовская общеобразовательная школа-интернат №2» поделилась опытом работы по теме: «Школьная библиотека – территория творчества».  Несмотря на то, что Валентина Владимировна работает в школе-интернате всего год, ей удалось привлечь всех учащихся в библиотеку, так как школьная библиотека является местом любых творческих начинаний. В мае  провела общешкольную акцию «Звезда героя». На неделе краеведения провели конкурс среди учащихся 5-9 классов «Вот моя улица». Сведения о названиях улиц дети почерпнули из книги «Улицы города Рубцовска». К году экологии библиотекарем были подготовлены и проведены беседы о животных: «Всё о кошках», «Лев – царь зверей», «По страницам Красной книги Алтайского края». Также Валентина Владимировна регулярно проводит уроки доброты, например, «Что такое хорошо и что такое плохо?», «Добро и зло», «Если бы я был волшебником», после проведения этих уроков, дети рассказывают о своих добрых делах, о помощи взрослым и сверстникам.

                                            Протокол № 2
от 29 сентября 2017 года

Городское методическое объединение школьных библиотекарей

Место проведения: г. Рубцовск МБОУ «Гимназия №8».

Время проведения: 12.00.
Председатель: Костенко Т.В

Секретарь: 
 Вахричева Н.В.

Присутствовали:

Чистопашина Ольга Викторовна - МБОУ «СОШ №1»

Панасенко Ирина Леонидовна – МБОУ «Кадетская СОШ №2»

Сафонова Наталья Григорьевна – МБОУ «Гимназия № 3»

Сергеева Елена Викторовна - МБОУ «Гимназия № 3»

Ананьева Елена Владимировна – МБОУ Лицей «Эрудит»

Овчаренко Ольга Александровна - МБОУ «Лицей №6»

Безуглова Светлана Геннадьевна- МБОУ «Лицей №7»

Гущина Оксана Ильинична - МБОУ «Гимназия №8»

Махова Ольга Васильевна - МБОУ «Гимназия №8»

Хлудеева Екатерина Юрьевна - МБОУ «Лицей»

Язовских Любовь Павловна - МБОУ «КК Юный спасатель СОШ №10»

Чемёркина Елена Геннадьевна - МБОУ «Гимназия №11»

Беседина Людмила Петровна - МБОУ «ООШ №15»

Кошелева Наталья Николаевна- МБОУ «СОШ №18»

Христиансен Наталья Сергеевна - МБОУ «СОШ №19»

Крамарева Ольга Владимировна - МБОУ «СОШ №23»

Вахричева Наталья Владимировна - МБОУ «ПЛ №24»

Морозова Галина Евгеньевна - МБОУ «ООШ №26 им. Пушкина»

Чура Лариса Анатольевна – МБОУ «Гимназия «Планета Детства»

Оборудование: ПО медиапроектор, доска

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Тема: «ЛитРес и школьные библиотеки:
 новые возможности для современного читателя»
Форма проведения: круглый стол.
1. Методист МКУ «Управление образованием» - Костенко Т.В.

2. «Немного о ЛитРес» - Гущина О.И. МБОУ «Гимназия № 8».
3. «ЛитРес и школьные библиотеки: новые возможности для современного читателя - Вахричева Н.В. МБОУ «Профильный лицей № 24».
1. Слушали: 

методиста МКУ «Управление образования» Костенко Т.В., которая информировала школьных библиотекарей о новых документах в работе школьных библиотек, о подготовке к проверкам по учебникам.
2. Слушали:  Гущину О.И. по теме «Немного о ЛитРес» МБОУ «Гимназия №8». 
В своём выступлении Оксана Ильинична познакомила коллег с историей создания компании ЛитРес. В 2016 году в соответствии с Концепцией развития школьных информационно-библиотечных центров, утвержденной Министерством образования и науки РФ на базе проекта «ЛитРес: Библиотека» создала проект «ЛитРес: Школа».

Для школ проект предоставляет двухуровневую систему по выдаче электронных книг, в которой уровень библиотекаря позволяет регистрировать читателей (единично и с помощью инструмента массовой загрузки), формировать группы читателей (чаще всего в зависимости от класса обучения), создавать и выдавать подборки книг отдельным читателям и группам читателей, выгружать статистику по всем действиям, совершенным в электронной библиотеке. Выдача книг может быть организована по запросам читателей, а также формироваться по инициативе библиотекаря для группы читателей — в такое случае библиотекарю остается только проинформировать читателей, что в их личном кабинете доступна определенная подборка произведений.

Школьник может получать книги и читать их с помощью бесплатных мобильных приложений, а также на сайте www.school.litres.ru. В любом интерфейсе есть возможность изменять размер шрифта, цвет фона, делать закладки и заметки, синхронизирующиеся на разных устройствах пользователя. Приложения разработаны для всех операционных систем и размещены в официальных магазинах приложений. Важно отметить, что эти приложения были созданы специально для школьного проекта и гарантируют защищенную информационную среду для детей.

В рамках реализации мероприятия 2.4 ФЦПРО (Федеральной целевой программы развития образования) на 2016-2020 гг. по направлению «Модернизация организационно-технологической инфраструктуры и обновления фондов школьных библиотек»  компания ЛитРес предоставила Школам нашего края бесплатный доступ к своему каталогу электронных книг «ЛитРес: Школа». 

3. Слушали: Вахричеву Н.В. МБОУ «Профильный лицей №24» по теме: «ЛитРес и школьные библиотеки: новые возможности для современного читателя».
Библиотекарям было рассказано о работе с проектом «ЛитРес Школа», как заходить в свой личный кабинет библиотекаря, как добавлять читателей, как выдавать им книги. Начиная с декабря 2016 года по август 2017 года данной услугой уже воспользовались более 30 % обучающихся и педагогов  лицея. Активных участников чтения электронных книг – 53 человека.
Были также рассмотрены преимущества данного электронного проекта. Весь рассказ сопровождался слайдовой презентацией. Был рассмотрен вопрос «Страничка читателя» - как детям регистрироваться, где искать нужные книги, как их читать. Библиотекари просмотрели видеоролики, в которых также говорилось о работе проекта «ЛитРес:Школа». 
Для изучения  школьной программы учителя - филологи вместе с обучающимися пользуются электронной библиотекой «ЛитРес: Школа» на уроках  литературы. Преимущества таких уроков:

- используется информационная  среда школьной библиотеки в полном объёме;

- обучающиеся анализируют различные источники информации, имеющиеся в фонде библиотеки;

-  повышается интерес к урокам литературы;

- обучающиеся получают домашние задания, используя ресурсы каталога электронных книг «ЛитРес: Школа», а так же справочно-поисковый аппарат библиотеки, что побуждает приходить в библиотеку ещё не раз.

Используя новые информационные технологии, обеспечивая максимальный доступ к информации, формируя у школьников привычку к постоянному чтению, развивая индивидуальные способности обучающихся, школьная библиотека имеет большие возможности для развития личности растущего человека, его воспитания, формирования информационной культуры.
В работе круглого стола принимали участие библиотекари других школ: Чура Л.А., Ананьева Е.В., Панасенко И.Л., которые активно участвуют в данном проекте. Они поделились с коллегами своими впечатлениями о работе с электронной библиотекой.
                                            Протокол № 3

от 26 октября 2017 года

Городское методическое объединение школьных библиотекарей

Место проведения: г. Рубцовск Центральная городская библиотека.

Время проведения: 10.00.

Присутствовали:
Костенко Тамара Викторовна - методист МКУ «Управление образования»
Чистопашина Ольга Викторовна - МБОУ «СОШ №1»

Панасенко Ирина Леонидовна – МБОУ «Кадетская СОШ №2»

Сафонова Наталья Григорьевна – МБОУ «Гимназия № 3»

Сергеева Елена Викторовна - МБОУ «Гимназия № 3»

Ананьева Елена Владимировна – МБОУ Лицей «Эрудит»

Овчаренко Ольга Александровна - МБОУ «Лицей №6»

Безуглова Светлана Геннадьевна- МБОУ «Лицей №7»

Гущина Оксана Ильинична - МБОУ «Гимназия №8»

Махова Ольга Васильевна - МБОУ «Гимназия №8»

Хлудеева Екатерина Юрьевна - МБОУ «Лицей»

Язовских Любовь Павловна - МБОУ «КК Юный спасатель СОШ №10»

Чемёркина Елена Геннадьевна - МБОУ «Гимназия №11»

Беседина Людмила Петровна - МБОУ «ООШ №15»

Кошелева Наталья Николаевна- МБОУ «СОШ №18»

Христиансен Наталья Сергеевна - МБОУ «СОШ №19»

Крамарева Ольга Владимировна - МБОУ «СОШ №23»

Вахричева Наталья Владимировна - МБОУ «ПЛ №24»

Морозова Галина Евгеньевна - МБОУ «ООШ №26 им. Пушкина»

     Чура Лариса Анатольевна – МБОУ «Гимназия «Планета Детства»
ПОВЕСТКА ДНЯ:

Тема: «Взаимодействие библиотек города Рубцовска
 в формировании читающего поколения».

Форма проведения: круглый стол.
В кругло столе приняли участие специалисты муниципальных и школьных библиотек, библиотек ссузов и вузов города, заместителей директоров школ по воспитательной работе. Представители 18-ти образовательных учреждений Рубцовска и 9-ти муниципальных библиотек поделились информацией о ресурсах своих учреждений и современных практиках по продвижению чтения среди детей и подростков.

В июне 2017 года Правительство России утвердило Концепцию программы поддержки детского и юношеского чтения в Российской Федерации, в которой сказано, что поддержку и развитие детского и юношеского чтения необходимо рассматривать как приоритетное направление в культурной и образовательной политике государства, имеющее важнейшее значение для будущего страны. Один из базовых принципов Концепции – принцип партнёрства, межведомственной кооперации и координации усилий, прежде всего сфере образования, культуры, социальной защиты семьи, а также средств массовой информации.

 Участники круглого стола обсудили вопросы обеспечения детей и подростков учебной и досуговой литературой. Инга Александровна Вавилова, заведующая отделом комплектования и обработки документов центральной городской библиотеки рассказала о новых познавательных и научно-популярных сериях, поступивших в фонды муниципальных библиотек, о возможности удалённого доступа к электронному каталогу и полнотекстовым краеведческим изданиям на сайте МБУК «БИС». Наталья Владимировна Вахричева, библиотекарь-педагог МБОУ «Профильный лицей № 24» - об обеспечении доступа учащихся школ города к электронным ресурсам библиотеки ЛитРес.  Тамара Михайловна Тушова, заведующая библиотекой Рубцовского института (филиала) АлтГУ – об обеспечении доступа студентов к электронным библиотечным системам. Выступающие отметили, что при существующей потребности в доступе к современной художественной литературе для учащихся и студентов Рубцовска сформировано достаточно обширное информационное пространство.

Также обсуждался вопрос о просветительской деятельности библиотек, способствующей формированию читающей личности. Библиотекари поделились опытом реализации разнообразных городских библиотечных программ и участии во всероссийских проектах. Оксана Ильинична Гущина, заведующая библиотечным информационным центром МБОУ «Гимназия № 8», поделилась опытом реализации школьных проектов, направленных на поддержание научных и творческих интересов учащихся. Елена Геннадьевна Чемёркина, заведующая библиотекой МБОУ «Гимназия № 11», рассказала о важности и эффективности внеурочной деятельности школьной библиотеки в повышении читательской активности и компетентности учащихся. Юлия Валерьевна Кононова, заведующая библиотекой для детей и юношества, и Марина Михайловна Правдина, заведующая детской библиотекой № 4, обобщили успешный опыт муниципальных библиотек по реализации городских библиотечных проектов: акции «Весь Рубцовск читает детям», программы «Летние чтения», развивающих клубов по интересам «Вот такая ботаника», «Вдохновение+», «Сам себе кукловод» и многих других.

Ведущий методист МКУ «Управление образования города Рубцовска» Тамара Викторовна Костенко предложила создать рабочую группу библиотекарей города по взаимодействию в реализации совместных библиотечных проектов по чтению детей и подростков.

Состоялся профессиональный разговор об успешных практиках продвижения чтения. Участники круглого стола отметили актуальность и необходимость подобных встреч и объединения усилий по продвижению чтения, учитывая важное влияние, которое оказывают литература и чтение на образование, мировоззрение и образ жизни подрастающего поколения.
  Протокол № 4

от 29 марта 2018 года

Городское методическое объединение школьных библиотекарей

Место проведения: г. Рубцовск МБОУ «Лицей №6».

Время проведения: 14.00.

Председатель: Костенко Т.В

Секретарь: 
 Вахричева Н.В.

Присутствовали:

Чистопашина Ольга Викторовна - МБОУ «СОШ №1»

Панасенко Ирина Леонидовна – МБОУ «Кадетская СОШ №2»

Сафонова Наталья Григорьевна – МБОУ «Гимназия № 3»

Сергеева Елена Викторовна - МБОУ «Гимназия № 3»

Ананьева Елена Владимировна – МБОУ Лицей «Эрудит»

Овчаренко Ольга Александровна - МБОУ «Лицей №6»

Безуглова Светлана Геннадьевна- МБОУ «Лицей №7»

Гущина Оксана Ильинична - МБОУ «Гимназия №8»

Махова Ольга Васильевна - МБОУ «Гимназия №8»

Хлудеева Екатерина Юрьевна - МБОУ «Лицей»

Язовских Любовь Павловна - МБОУ «КК Юный спасатель СОШ №10»

Чемёркина Елена Геннадьевна - МБОУ «Гимназия №11»

Беседина Людмила Петровна - МБОУ «ООШ №15»

Кошелева Наталья Николаевна- МБОУ «СОШ №18»

Христиансен Наталья Сергеевна - МБОУ «СОШ №19»

Крамарева Ольга Владимировна - МБОУ «СОШ №23»

Вахричева Наталья Владимировна - МБОУ «ПЛ №24»

Морозова Галина Евгеньевна - МБОУ «ООШ №26 им. Пушкина»

Чура Лариса Анатольевна – МБОУ «Гимназия «Планета Детства»

Оборудование: ПО медиапроектор, доска

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Тема: «Поддержка и развитие чтения в школьных библиотеках края: задачи, направления, формы работы»

Форма проведения: обучающий семинар.

